

宠物防暑大作战： “毛孩子”降温经济大升温



连续的晴热高温,让人“一动一身汗”。怕热的人类可以穿着凉爽、吹空调、吃冰淇淋、睡凉席,但满身毛发的“毛孩子”们更难耐酷暑,也更易出现中暑现象。炎炎夏日里,主人是如何帮宠物清凉度夏的?有哪些宠物“降温神器”?怎样才能防止宠物中暑?记者进行了走访调查。

多管齐下清凉度夏

猫、狗是“毛孩子”的代表,和人类相比,它们散热能力相对较差,汗腺结构也与人类不同。为了帮助它们安全度夏,主人们也是颇费心思。

俞先生养了一条名叫奇奇的哈士奇,前几天刚过完11岁生日。奇奇度夏待遇很不错,不仅有空调吹,还有雪糕吃。“它有40多公斤重,是标准体重的近一倍了。夏天它还喜欢抢雪糕吃,为了控制体重一周就给它吃个一两次。”俞先生说,因为奇奇年纪大了又偏胖,除了早晚各遛一次解决大小便外,基本就待在家里吹空调不出门。

采访中,多位主人表示今年夏天格外炎热,狗狗的胃口也变差了,为了防止爱犬中暑,哪怕自己去上班了也会开着空调或电扇给狗狗降温,几乎全天候享受清凉。市民五五回忆说,她以前养的一只法国斗牛犬就因为中暑在2019年的夏天去了“汪星球”。“那天晚上,我外出上了两节课,回来一摸它身上很热,舌头也伸出来了,赶紧开空调、用冰袋给它降温,还给它做了心肺复苏,但很可惜没能救回来。”后来,五五从朋友那抱养了一

只土狗,虽然没那么娇气,但她还是注意尽量保持室内凉爽。遛狗的时间也选择在早上8点以前和傍晚时分,避免户外及地表温度过高。

相比每天需要外遛的狗,猫就“宅”多了,也会自己寻找清凉的地方。姜女士家的狸花猫已经7岁,因为毛又多又长易飞毛,所以每到夏天她都会给猫剃毛,还准备了冰垫,“双管齐下”轻松度夏。

蒋女士养了只名为饼饼的苏格兰折耳猫,饼饼喜欢在垫了冰垫的置物小推车里睡觉,平时则会自己找清凉的地方“瘫着”。“大热天在地上各种瘫来瘫去,特别好玩。它会在开着空调的房门口蹭凉,但不会往风口钻。它好像不是很怕热,这么热它还经常去阳台上晒大太阳。”蒋女士夏天会多准备些湿粮给饼饼,饼饼每天还会偷喝“鱼汤”,“养了一缸金鱼,它经常去捞鱼玩,顺便偷喝鱼缸里的水”。

饼饼对“鱼汤”“喵”视眈眈



宠物随行杯

降温神器品种繁多

酷暑“烤”验下,主人给毛孩子准备的“降温神器”也品种繁多,带动“宠物降温经济”持续升温。记者在淘宝上以“宠物防暑”为关键词搜索发现,宠物冰垫、专用风扇、防暑喷雾、凉凉衣等降温物品都很畅销,仅宠物冰垫就有多家店铺月销1万张以上。有买家评价称:“凉垫厚实耐磨,一放下来狗就躺上去了,隔壁的狗都羡慕哭了。”

据天猫数据,7月至今,宠物防晒降温服饰的销售同比增长超过500%,宠物冰垫凉席同比增长超200%。有狗睡冰垫降温,还有猫睡“猫锅”度夏,有一款铝制猫锅成为猫咪度夏的“爆款”,降温指数位列前茅。据了解,猫锅降温的原理是利用了铝合金材质导热性强的优势,可做到几秒内快速物理自然

降温,外部加喷砂及阳极氧化工艺处理,不沾宠物毛灰,也不易滋生细菌。

董女士今年给爱狗兜兜添置了清凉围脖和随行杯,“随行杯挺好用的,大开口,解决了狗狗户外饮水问题,是夏天遛狗的必备神器。”董女士说,最近她还“种草”了一款可手机APP远程控制的小风扇,“全天开空调也不现实,人、宠长时间待着都会不舒服,而且电费也吃不消,这种可远程控制的风扇在主人上班后也可以随时开关”。张女士则买了脚毛修剪器定期给自家猫猫修剪脚垫周围的毛帮助散热。她还自制了降温神器——用几个空饮料瓶装水冻成冰后包上旧毛巾袜,“这样既不容易漏水也能防止猫猫舔食,再开个风扇降温效果不错”。



姜女士家剃了毛的狸花猫

宠物中暑病例渐渐少了

在什么样的情况下,宠物容易中暑?“中暑的病例多是主人带宠物出去玩,没有及时给饮水,没有阴凉处避暑;或者狗狗爱玩,长时间的剧烈活动;还有就是家养在阳台或者不通风的房间,环境温度高,没有充足的饮水。”瑞鹏宠物医院阳光分院院长李瑞瑾介绍,猫狗中暑的死亡率很高。一般情况下,狗中暑的病例较多,猫相对少些。

此外,主人下车购物,将宠物留

在车里,车内快速上升的温度和密闭空间也会导致宠物中暑。前几天晚上9点多,派联宠物医院的医生周锡娜正准备下班时,一只中暑的萨摩耶被匆忙送来。“主人下车办事,就把狗留在了车里,回到车里后发现狗不动了。送来时狗躺着一动不动,舌头发紫,嘴巴周围都是黏液,是明显的中暑症状,很可惜没有救回来。”周锡娜说。

接连的高温天,宠物中暑现象

是否也增多了?周锡娜表示,该院往年夏天收治的中暑病例一般在十几、二十多例,今年入夏至今接收了8例。“说明主人科学饲养的观念在不断提升,室温控制好了中暑现象会少很多。在主人带宠物来体检、看病时,我们会让主人提前在航空箱内放置冰袋做好防暑措施,也会给主人普及科学养宠的知识。”

小贴士

1. 避免中午出行。外遛时间尽量选清早或傍晚以后,白天气温高,特别是地面被暴晒后,会烫伤狗狗的脚。外遛要找有阴凉的地方,带足饮用水及时喂水,不建议在闷热环境长时间玩耍。出门体检、打疫苗等,可以准备冰垫、冰块等降温。

2. 不建议剃光毛。猫猫不会出汗,散热是通过舌头和脚垫,剃光毛不会起到快速散热的作用,裸露的皮肤暴晒在太阳下反而更容易晒伤,因此不建议夏季剃毛过短,可以适当打薄。

3. 室内空气保持流通,室温最好控制在28℃以下。温度过高宠物的活力会变差,饮水量和食欲也会下降。尤其是猫对于水的需求很高,很多疾病都是因为缺水导致的,所以夏天要注意多添水。

4. 不要把宠物单独留在车内。当车子在40℃高温室外长时间被暴晒,车内温度会在10分钟达到70℃以上,宠物很容易中暑,严重的还会窒息死亡。

5. 短鼻犬、肥胖的、老年犬更容易中暑。宠物中暑的表现和人类相似,会发生从急喘气、呼吸困难到休克昏迷的几个阶段,个别还会有脱水、失禁、口吐白沫等症状。一旦出现中暑症状,及时把宠物转移到阴凉通风处,可以放一些冰水、雪糕、冰袋等在周围帮助降温,并补充水分,情况严重的在降温的同时要及时送医治疗。

(晚报记者 潘凡 受访者供图)

2022年8月18日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:前进花园西区236号~249号,停气时间为2022年8月18日08:00至2022年8月18日17:00,停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年8月16日